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ΠΡΟΣ:  

Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ) 

Πειραιώς 132, Αθήνα 11854 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:  

Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Μεσογείων 119, Αθήνα 11526 

- κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θ. Σκυλακάκη 

- κ. Υφυπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Α. Σδούκου 

- κ. Γενικό Γραμματέα Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών, κ. Α. Αϊβαλιώτη 

 

Αρ. Πρωτ. ΕΣΠΕΝ 24039 

Αθήνα, 24.12.2024 

Θέμα: Τιμολόγια προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας με σταθερή τιμή 

 

Αξιότιμες κυρίες/ Αξιότιμοι κύριοι, 

Με την παρούσα επιστολή, ο Ελληνικός Σύνδεσμος Προμηθευτών Ενέργειας (ΕΣΠΕΝ) επιθυμεί να 

τοποθετηθεί αναφορικά με το κανονιστικό πλαίσιο το οποίο διέπει τις συμβάσεις των τιμολογίων 

προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας με σταθερή τιμή, σε συνέχεια των σχετικών επισημάνσεων που 

απεστάλησαν προσφάτως  -μέσω ηλεκτρονικής αλληλογραφίας- εκ μέρους της Αρχής προς τα Μέλη 

του Συνδέσμου μας: 

• Θεωρούμε ότι θέματα όπως η ελάχιστη διάρκεια των τιμολογίων τα οποία νοούνται ως 

σταθερά ή η δυνατότητα αναπροσαρμογής των όρων των συμβάσεων σταθερής 

τιμολόγησης, επί των οποίων έχουν αποσταλεί επισημάνσεις -μέσω ηλεκτρονικής 

αλληλογραφίας- εκ μέρους της Αρχής προς τα Μέλη του Συνδέσμου μας, καθώς και λοιπά 

θέματα όπως η δυνατότητα πρόβλεψης ρήτρας πρόωρης αποχώρησης στις εν λόγω 

συμβάσεις, θα πρέπει να ρυθμίζονται με απόφαση κανονιστικού περιεχομένου, στο πλαίσιο 

της καθιερωμένης αρχής της ασφάλειας δικαίου.   

• Επιπρόσθετα, οποιεσδήποτε κανονιστικές αποφάσεις επί του συγκεκριμένου καθώς και 

λοιπών θεμάτων που διέπουν τη δραστηριότητα της προμήθειας, θεωρούμε αυτονόητο ότι 

θα πρέπει να αποτελούν μέρος του Κώδικα Προμήθειας Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΚΠΗΕ) 

προκειμένου να διασφαλίζεται η συνοχή και η λειτουργικότητα του πλαισίου και να 

αποφεύγεται η θέσπιση συμπληρωματικών ρυθμίσεων πέραν του ΚΠΗΕ, μέσω 

αποσπασματικών -ακόμη και αντικρουόμενων- αποφάσεων. Επί του ζητήματος αυτού 

αναφορικά με την διάρκεια των προσφερόμενων συμβάσεων, το ισχύον πλαίσιο προβλέπει την 

δυνατότητα προσφοράς συμβάσεων ελάχιστης διάρκειας τουλάχιστον 6 μηνών. 

Επισημαίνουμε ότι η Υπουργική Απόφαση υπ’ αριθμ. ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/10469/192 (ΦΕΚ 

742/Β'/31.01.2024) με την οποία τροποποιήθηκε η Υπουργική Απόφαση υπ’ αριθμ. 

ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/120637/2107 (ΦΕΚ 6600/Β’/21.11.2023), συνεχίζει να βρίσκεται σε ισχύ. Δυνάμει 

της συγκεκριμένης Υπουργικής Απόφασης, όπως διευκρινίστηκε αρχικώς με ανακοίνωση του  
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ΥΠΕΝ1 και στη συνέχεια και με ανακοίνωση της Αρχής,2 «(…) οι Προμηθευτές δύνανται να 

προσφέρουν σύμβαση προμήθειας μικρότερης διάρκειας του ενός (1) έτους και όχι μικρότερης 

των έξι (6) μηνών. Τα προσφερόμενα ως άνω τιμολόγια φέρουν χρωματική σήμανση αναλόγως 

του τρόπου διαμόρφωσης της Χρέωσης Προμήθειας, δηλαδή όπως και τα αντίστοιχα 

δωδεκάμηνα προϊόντα». Εξάλλου, η Υπουργική Απόφαση υπ’ αριθμ. ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/120637/2107 

αποτελεί και τη βάση εφαρμογής του πλαισίου σήμανσης των τιμολογίων από 1.1.2025, 

δεδομένου ότι η υπ’ αριθμ. Ε-160/2023 Απόφαση της ΡΑΑΕΥ, κατά το μέρος που τυγχάνει 

εφαρμογής, προβλέπει ως απώτατο χρόνο εφαρμογής των ρυθμιστικών μέτρων την 

31.12.2024. Σε κάθε περίπτωση, ο Σύνδεσμός μας θεωρεί ότι και ο ισχύων ΚΠΗΕ προβλέπει τη 

δυνατότητα για την προσφορά σύμβασης προμήθειας μικρότερης διάρκειας του ενός (1) έτους 

και όχι μικρότερης των έξι (6) μηνών (άρ. 29, παρ 1 και άρ. 28, παρ 3 περ. β). Τέλος, η προσφορά 

συμβάσεων σταθερής τιμής διάρκειας μικρότερης των 12 μηνών δεν αποκλείεται ούτε από τη 

νέα Οδηγία ΕΕ/2024/1711.  

• Θεωρούμε αυτονόητο ότι στην απόφαση κανονιστικού περιεχομένου επί του πλαισίου το 

οποίο διέπει τις συμβάσεις των τιμολογίων προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας με σταθερή τιμή, 

θα αποσαφηνίζεται ότι η δυνατότητα πρόβλεψης ρήτρας πρόωρης αποχώρησης παρέχεται 

και για τις συμβάσεις σταθερής τιμής με διάρκεια μικρότερη των δώδεκα (12) μηνών, ήτοι 

για συμβάσεις σταθερής τιμής με διάρκεια τουλάχιστον έξι (6) μηνών. Δεδομένου ότι οι 

συμβάσεις σταθερής τιμής, ανεξαρτήτως της διάρκειας τους, συνεπάγονται την ανάληψη 

ενεργειών αντιστάθμισης κινδύνου (hedging) εκ μέρους των Προμηθευτών με συνεπακόλουθο 

κόστος, η προσφορά τιμολογίου σταθερής τιμής για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα είναι 

απαραίτητο να συνοδεύεται από δέσμευση εκ μέρους του καταναλωτή, όσον αφορά την 

παραμονή του στο συγκεκριμένο τιμολόγιο για το αντίστοιχο χρονικό διάστημα. Για τον λόγο 

αυτό εξάλλου, οι διατάξεις του ισχύοντος πλαισίου δεν εξαρτούν την δυνατότητα πρόβλεψης 

ρήτρας πρόωρης αποχώρησης από συγκεκριμένη διάρκεια της σύμβασης σταθερής τιμής. 

• Αναφορικά με τις οδηγίες που έχουν αποσταλεί εκ μέρους της Αρχής προς τα Μέλη του 

Συνδέσμου μας, σύμφωνα με τις οποίες τα Μέλη καλούνται να τροποποιήσουν τους 

συμβατικούς όρους των τιμολογίων ηλεκτρικής ενέργειας με σταθερή τιμή προμήθειας, βάσει 

των προβλέψεων της Οδηγίας 2024/1711, τόσο για τις υφιστάμενες όσο και για τις νέες 

συμβάσεις, σημειώνουμε -όπως και ανωτέρω- ότι η ενσωμάτωση της Οδηγίας 2024/1711 στο 

εθνικό δίκαιο θα συντελεστεί με απόφαση κανονιστικού περιεχομένου. Σε κάθε περίπτωση, 

θεωρούμε αυτονόητο ότι οι όποιες σχετικές προβλέψεις δεν θα πρέπει να έχουν αναδρομική 

εφαρμογή επί των όρων υφιστάμενων συμβάσεων προμήθειας οι οποίες έχουν ήδη 

συναφθεί βάσει του πλαισίου το οποίο βρισκόταν σε ισχύ την αντίστοιχη χρονική στιγμή, 

καθότι αυτό θα προκαλούσε σύγχυση και αβεβαιότητα στους καταναλωτές ως προς τα αίτια 

της τροποποίησης των όρων αυτών, δεδομένου μάλιστα ότι μεγάλο μέρος των εν λόγω 

συμβάσεων -ούτως ή άλλως- βαίνει στην ολοκλήρωση της διάρκειας ισχύος τους. 

• Κατ’ αντιστοιχία, θέματα που άπτονται των τιμολογίων των προϊόντων φυσικού αερίου, και δη 

του ορισμού των σταθερών τιμολογίων φυσικού αερίου καθώς και της υπαγωγής των 

 
1 https://ypen.gov.gr/thesmothetountai-meikta-proionta-promitheias-ilektrikis-energeias-symvolaia-
toulachiston-6minis-diarkeias/ 
2 https://www.raaey.gr/energeia/genika-nea/79457/ 

https://ypen.gov.gr/thesmothetountai-meikta-proionta-promitheias-ilektrikis-energeias-symvolaia-toulachiston-6minis-diarkeias/
https://ypen.gov.gr/thesmothetountai-meikta-proionta-promitheias-ilektrikis-energeias-symvolaia-toulachiston-6minis-diarkeias/
https://www.raaey.gr/energeia/genika-nea/79457/
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προϊόντων φυσικού αερίου στο καθεστώς των χρωματικών σημάνσεων, θεωρούμε ότι θα 

πρέπει επίσης να ρυθμίζονται με διατάξεις κανονιστικής φύσεως. 

• Στο πλαίσιο της διασφάλισης της προσήκουσας ενημέρωσης των ενδιαφερομένων και της 

ορθής λειτουργίας του ανταγωνισμού, θεωρούμε ότι η προθεσμία τόσο (i) για την ανάρτηση 

των τιμών των προϊόντων ηλεκτρικής ενέργειας του Ιανουαρίου 2025 στο Εργαλείο Σύγκρισης 

Τιμών από τους Προμηθευτές όσο (ii) και για την γνωστοποίηση τους με μήνυμα ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου στην Αρχή καθώς και (iii) για την ανάρτησή τους στην ιστοσελίδα των 

Προμηθευτών, θα πρέπει να είναι κοινή, ήτοι έως την 2/1/2025 και ώρα 23:59. H 

γνωστοποίησή των τιμών στους καταναλωτές και στο ευρύ κοινό, μέσω του Εργαλείου 

Σύγκρισης Τιμών, θεωρούμε ότι θα πρέπει να πραγματοποιηθεί σε κοινή -για όλους τους 

Προμηθευτές- ώρα, μετά το πέρας της ανωτέρω προθεσμίας. 

Παρακαλούμε για τις ενέργειες της Αρχής επί των ανωτέρω και παραμένουμε στη διάθεση σας για 

οποιαδήποτε σχετική συνεργασία. 

 

Με εκτίμηση, 

 

Μίλτος Ασλάνογλου 

Γενικός Διευθυντής 

 


